



## Lúčnica má nový domov!

# Po 77 rokoch sa sťahuje do vlastných priestorov v Bratislave

Bratislava, marec 2025 – Umelecký súbor Lúčnica vstupuje do novej etapy svojej histórie. Po 77 rokoch existencie sa sťahuje do vlastných priestorov v hlavnom meste. Objekt na Kollárovom námestí ( bývalé priestory Vojenského umeleckého súboru) získala Lúčnica v septembri. Od februára 2024 prechádzali rozsiahlymi rekonštrukciami. Tie boli financované z prostriedkov Plánu obnovy a odolnosti SR (POO) Ministerstva dopravy SR vo výške 1,611 mil eur a Ministerstva kultúry SR (MKSR) vo výške 542 tisíc eur. Po mesiacoch príprav nastal dlho očakávaný moment – sťahovanie do nového sídla.

„Tento krok predstavuje významný míľnik pre Lúčnicu. Získanie vlastných priestorov znamená stabilitu a nové možnosti pre náš umelecký aj organizačný tím. Veríme, že nám to umožní rozvíjať sa a tvoriť v ešte lepších podmienkach,“ uviedol generálny riaditeľ Lúčnice Pavol Pilař.

## Presun tisícov kostýmov a rekvizít

Sťahovanie Lúčnice je **logisticky náročný proces**. Súbor presúva viac ako **3 000 krojov, kostýmov, rekvizít a hudobných nástrojov**, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou nášho bohatého dedičstva. Každý z týchto artefaktov má svoju historickú hodnotu a vyžaduje si starostlivé zaobchádzanie. Ich skaldovanie v nových priestoroch bude zabezpečovať aj nové interiérové vybavenie.

„Naše kroje pochádzajú z rôznych regiónov Slovenska a niektoré sú unikátne originály staré desiatky rokov. Pri sťahovaní dbáme na ich ochranu a správne uchovanie, aby mohli slúžiť aj ďalším generáciám.“

## Nové priestory – nové možnosti

Nové sídlo poskytne Lúčnici kvalitnejšie podmienky na skúšky, tvorbu aj administratívne zázemie. Súčasťou priestorov budú modernizované skúšobne pre tanečnú a spevácku zložku, priestory pre orchestrálnu prípravu, ale aj dostatočné kapacity na skladovanie bohatého kostýmového fondu. Vlastné priestory umožnia efektívnejšiu organizáciu práce a zároveň poskytnú stabilné zázemie pre ďalší rozvoj súboru. Lúčnica sa tak môže naplno venovať svojej misii – uchovávaniu a prezentácii slovenského tradičného umenia na domácej aj medzinárodnej scéne.

„Veríme, že tento krok prispeje k ďalšiemu rozvoju našej činnosti a pomôže nám prinášať radosť z folklóru ešte väčšiemu publiku. Lúčnica žije a bude žiť ďalej!“

# Lúčnica

Umelecký súbor Lúčnica  
štátna príspevková organizácia  
Ministerstva kultúry Slovenskej republiky



Sídlo: Kollárovo námestie 10,  
811 07 Bratislava

Korešpondenčná adresa:  
Štúrova 6, 811 02 Bratislava

IČO: 00 164 828  
DIČ: 2020829976